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A képviselőhöz munkarendje.
Majdnem egy hónapi szünet 

után f. hó 18-án űl ismét a képvi­
selőház.

Ez az ülés meglehetősen élénk­
nek és szorgalmasnak Ígérkezik.

Napirenden lesznek tudvalevő­
leg a véderő törvény ideiglenes meg­
hosszabbításáról és az ujonezmeg- 
ajánlásról szóló javaslatok, kapcso­
latban a honvédelmi miniszternek 
katonai dolgokról szóló jelentéseivel, 
melyeket a Ház előző /határozatai 
értelmében, erről benyújtani szokott. 
Ilyenek a katonai öngyilkosságokról, 
az önkéntesek tiszti vizsgáinak ered­
ményeiről, a katonai tisztképzésről 
stb. szóló jelentések.

A miniszterelnök — tudvalevő­
leg — azt akarta, hogy a javaslatot 
még a szünet előtt tárgyalja a Ház, 
de az ellenzék ez ellen kikelt, hang­
súlyozván, hogy e javaslatokkal nem 
végezhet ilyen röviden, mert ki 
akarja fejteni álláspontját, fel akarja 
panaszolni sérelmeit, szóval: nagy­
arányú vitát akar provokálni.

A miniszterelnök akkor ezzel 
szemben arra hivatkozott, hogy hisz

itten nem új törvények alkotásáról, 
hanem fennálló törvények ideiglenes 
meghosszabbításáról van szó, semmi 
ok sincs tehát a nagyobb vitára. Ám 
az ellenzék, mely már régen várja 
az alkalmat, hogy a „Hier“-ügyet, 
továbbá a vezérkar elközösitésének 
ügyét megfelelő módon szőnyegre 
hozzák, nem állott el követelésétől 
és a miniszterelnök végre is kényte­
len volt engedni és beleegyezett 
abba, hogy a katonai javaslatokat a 
karácsonyi szünetet követő első ülé­
sen kezdje tárgyalni a Ház.

Időközben merültek fel azok a 
monstmozus tervek, melyeket a had­
ügyi kormány a katonai terhek rend­
kívül felemelése tekintetében meg­
valósítani készül. Értjük az ujoncz- 
kontingens 30, más forrás szerint 
50 százalékkal való felemelését, a 
tüzérségnek új ágyukkal való ellá­
tását.

Az is kitűnt a legutóbbi delegá- 
ezionális ülések alatt, hogy a közös 
miniszterek még mindig nem tettek 
le kalandos tervükről, a gyarmat- 
politika és azzal kapcsolatban a Hot- 
taszaporitás eszméje még mindig ki­
sért. A delegáeziók ama tényében

pedig, hogy az ideiglenes közös 
budget keretében megszavazták a 
tisztitizetések felemelését, egyenes 
alkotmánysértést látnak.

Mindezek a sérelmek sarkalják 
a függetlenségi pártot, mely egyút­
tal arra is el van határozva, hogy a 
hadügyi kormány kalandos terveivel 
szemben határozott nyilatkozatra és 
állásfoglalásra hívja fel a kormányt.

A január 18-iki ülésben fogja 
bemutatni az elnök a miniszterelnök 
átiratát a kvótadöntésről. A függet­
lenségi párt azt fogja kívánni, hogy 
e döntést ne vegyék egyszerűen tu­
domásul, hanem alkotmányos tár­
gyalás végett tűzzék napirendre. A 
miniszterelnök nem fogja ellenezni 
az indítványt, mert ha ellenezné, a 
függetlenségi párt a vitát rögtön 
megkezdené.

A képviselőház tehát a közel­
jövőben nagy küzdelmeknek lesz 
színhelye.

Nagy harcz lesz a katonai ja­
vaslatoknál, azután a kvóta-döntés 
tárgyalásánál.

Hogy ilyen körülmények között 
mikor kerül a sor a költségvetésit-, 
azt ma még csak sejteni sem lehet.

Mikor uj cseléd jön.
Károlyi Lajos ur felesége, mint alléié 

szapora nyelvű asszony egyre-másra váltja 
a cselédeket. Egynek szeretője van, másik 
ügyetlen, lópteu-nyomon eltöri azokat a 
drága virágvázákat stb.

Egy szép nap a szobalány helyett jött 
fcg.v uj. Egy olyan, ki azelőtt egy gavallér­
nál szolgált.

A szobaloányt Károlyi Lajos fogadta 
lel. Hamar megegyeztek. Károlyi mit sem 
szólt arról, hogy felesége van, ki jelenleg 
éppen távol időzik.

Károlyi éppen szobájában ült, amint 
az uj szobaleány belépett.

— Nagyságos ur.
— Hallom.
-- Egy gyönyörű hölgy ment ki a 

másik szobába.
— Ej ez érdekes !
— Magas termetű.
— Ki tudja, ki lehet.
— Gyönyörű kék szeme vau.

— Istenem, valami titkos szerető, ki 
belém bolondult.

— Nagyon jó ismerős lehet.
— Ismerős, ejnye, kit vezet erre a

sors ?
Aztán mit csinált a szobában ?
— Hát panaszkodott, hogy ki van 

merülve s elkezdte lehányni a kabátját.
— Hah s aztán semmit sem mondott ?
— I)e igen, hogy kiildjem be a nagy­

ságos urat, a férjét.
— Férjét, de hisz akkor az a hölgy, 

kivel regényes kalandot véltem szőhetni, a 
feleségem.

— Teremtettét, miért nem mondta 
legelébb, nem merengettem volna el!

Tableaux!

— Nagyságos ur.
— Halló.
Egy ur van itt.
— Nem vagyok itthon.
— De nagyon előkelő kinézésű ur.
— Hordja el magát.

Aztán azt mondta, hogy a nagyságos 
; urnák nagy érdekében áll vele beszélni.

— Vájjon ki lehet, talán valami l»i- 
1 telezőm.

— Ne bocsássa be.
De valami szép bőrtArcza van a ke­

zében.
— ügy bizonyosan bankó van benne, 

talán valami gazdag rokon, milliomos n.kgy- 
bácei. Bocsássa be!

— Belép gazdag nagybácsi helyett az 
adóvégrehajtó.

Ez oszt pech !
Bezzeg a régi cseléd. Az inár jól is­

merte az ilyeneket Nem bocsátotta volna 
he akár egy félvilágért.

Kétszer felsiilni egy napon. Ez már 
még is pech 1 Először egy regényes kaland 
ment füstbe, másodszor regi ismerős látogat 
be, az adóvégrehajtó.

Ej istenem, be rossz is ha uj cseléd 
van 1 ..
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I')/ nagymértekben fílgg az osztrák 
viszonyok alakulásától.

A kvóta — tudvalevőleg — 
csak egy félévre van eldöntve. A 
kvóta-bizottságoknak tehát rövid 
időn belül össze kellene ülni. Ám 
ha nem sikerül Ausztriában a nem­
zetiségek békéjét helyreállítani és á 
Reichsrathot akczióképessé tenni, 
akkor ebből olyan alkotmányválság 
cs khaosz keletkezik, amelylyel 
szemben ma még a kormány telje­
sen terv- és tanácstalanul áll.

ték az erőd ostromlását, hat halottat 
és hét sebesültet veszített. Újabb rész­
leteket a burok veszteségeiről ma dél­
előtt várnak.

London, január 16. A hadügymi­
nisztérium tegnap este Buller tábor­
noknak két táviratát közölte, amelyek 
közül az egyik tegnap adódott fel 
Katáiban a hely határozott megjelölése 
nélkül és csak azt a már egy hónapja 
ismert tényt jelenti, hogy a burok két 
tisztet elfogtak és Pretoriába vitték. 
A más’k egy heliogrammot közöl, ame­
lyet White tábornok küldött tegnap 
Ladysmithből és amely szerint néhány 
tifuszeset fordult elő Ladysmith ben.

Kormánykrizis Szerbiában.
— Távirati tudósítás. —

Szerbiában a kormánykrizis ese­
ménye szőrit le minden más lármát a 
napi politikából. Az egész szerb ka­
binet ugyanis beadta a lemondását, 
mert ellenezte a királynak azt a 
szándékát, hogy a felségsértési pör 
összes elítéltjeinek kegyelmet ad.

A király Nie be rendelte N o vako­
vi cs konstantinápolyi szerb követet, 
aki már oda is érkezett Valószínű, 
hogy haladópárti kabinet fog alakulni. 
Ezzel szemben Nisből az a távirat 
érkezik, bog)- illetékes oldalról telje­
sen alaptalanoknak jelentik ki a kül­
földi sajtóban az állítólagos miniszter­
válságról elterjedt híreket. Oyorgye- 
vies Vladan kormánya ép oly szilárdan 
áll, mint azelőtt. Sándor király a 
szkupstina küldöttségének újévi üd­
vözletére válaszolva, határozottan ki­
jelentette, hogy a legteljesebb biza­
lommal van a mostani kormány 
iránt.

Ezek után csakugyan nem tud­
juk. mi a valóság, mi a tendenczió- 
zusan korportált álhit’ a szerb kor- 
mánykrizisröl terjedt hírekből.

A transvaali háború.
Táviratiéról tudósitá*. —

London, január 16. A Reuter ügy­
nökség a burok ladysmithi főhadiszál­
lásáról a következő e hó 9-én feladott 
jelentést közli: Az angolok szombaton 
este megtámadták a Besters-Kop déli 
szélén álló búr csapatokat és vissza­
vonulásra kényszeritették őket. Kel 
parancsnok erre megszállta a várostól 
nyugatra húzódó domsiánczot, a pre­
toriai kommandó pedig a várostól 
északra lévő halmokat, amelyek Cae- 
sars-Kampot dominálják. Innen állandó 
tüzelést folytattak az angol csapatok 
ellen. A pretoriai komandónak két 
lovaszászlósa közvetlen a város mellett 
megszállva tart egy dombot a Harri- 
smitbe vezető vasútnak a fővonaltól 
való elágazása közelében. A pretoriai 
kommandó, midőn a polgárok, köztük 
Willemese, vigyázatlanul megkisérlet-

London, január 16. Hivatalos je­
lentés szerint French tábornok szom­
baton gránátokkal ágyazta a Colesburg 
mellett levő koasihidat. Methuen és 
Gataera tábornokok semmi újat sem 
jelentenek.I _ _ _ _ _

Az országos nemzeti-szövetség 
válsága.

Megemlékeztünk azokról a villongá- 
I sokról, amelyek a nemzeti-szövetség első 

ügyeit szaggatják, annak hazafias tevékeny­
ségét akadályozzák és bénítják. Megírtuk 
azt is. hogy az elnökség testületileg lemon­
dott de ezt a lemondást később a szövetség 
óhajtására és általános kívánságára vissza­
vonta. Tegnap este a szövetség választmánya 
ülést tartott, amelyben Herczeg Mihály | 
elnök programbeszédet mondott. Abban kö- j 
rülbelül e következőket fejtette ki :

Felsorolta azokat a hazafias feladató- i 
j kát, melyek a legközelebbi megoldásra j 
i várnak. Ilyenek: Budapesten a szövetségi j 

kormánykerületek alakítása külön igazgatók- j 
kai, a kik az igazgatóság alelnökje, a sző- 
vetségtanácsnak pedig rendes tagjai lennének ; 
— a vidéki nemzeti-szövetségek székhelyein, 
a kölcsönös segélvzo- és előleg-egyletek, 
munkás fillér-egyletek és munkásbiztositók 
létesítése; a hazai iparvédelem iránti moz- 

i galom megindítása és munkásközvetitö-intéz­
mény kiterjesztése a vidékre; végül ugyancsak 

: a vidéken a felsőbb népoktatás (University 
I extension) meghonosítása a vallásos, hazafias 
1 es nemzeti aszmék fejlesztése végett.

Kijelentette azonban Herczegh, hogy 
az igazgatóság ülésein megköveteli a komoly 
férfiakhoz illő csendet s nem engedi, hogy 
a tárgyalások menete akár rendháboritó 

I szavak, akár pedig, oly erőszakos és hatal­
maskodó föllépések által megzavartassék, 
melyek parancsszóra alapuló kényszerszava­
zást idézhetnének elő. Az igazgatóság ezzel 
szemben, a ki ezt a múlt ülésen megkísé­
relte, helytelenítését, rosszalását fejezte ki s 
őzt külön jegyzőkönyvbe véve átadta az el­
nöknek. — Az ilyen terroriz in u s 
sérti az elnök tekintélyét, az igazgatóság 
méltóságát és a tárgyalások szabadságát és 
komolyságot. — Kötötte továbbá az elnöki 
székben való megmaradását ahhoz is, hogy 
az igazgatóság addig, a inig kedvezőbb 
anyagi köriilmónjek nem állanak be, a leg­
messzebb menő takarékosság elvét fogja
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irányadóul felállítani és semmiféle oly válla­
latban nem bocsátkozik, mely újabb es te­
temesebb kiadásokkal járna.

Ezek a komoly szavak bizonyára meg­
teremtik véglegesen a békés egyetértést a 
szövetségben és ha megvalósulnak a prog- 
rammbeszédben kifejtett elvek, nincs kétség 
benne, hogy ez a nemes czél után törekvő 
szövetség meg fog felelni hivatásának.

POLITIKAI I1IREK.
Az uj osztrák minisztérium kinevezése.

I)r Körbert a korona tegnap megbízta a 
kabinet megalakításával. A kormány változás 
azonban csak akkor fog bekövetkezni, ha a 

: király, ki ma az udvari vadászatokra Rad- 
merbe utazott, onnan visszatér. Az uj kabi- 

; netről forgalomba jutott összes kombiná- 
i cziók részben tévesek Éppen igy téves az 

a hír, hogy az uj kormányban három nem­
zetiségi miniszter foglalna helyett, mert 
tekintettel a németek tartózkodó állásfogla­
lására, az uj kabinetben nem lessz német 
nemzetiségi miniszter.

TÁRSAS ÉLET.

A jogász-bál.
Jogász-bál!.. . Mennyi kicsi, szép leány­

nak dobban meg a szive erre a szóra. — 
Hiszen olyan régen várják már. Mióta a 
hosszú ruhával megkapták a nagyleány czi- 
met és jelleget, azóta legfőbb vágyuk, leg­
forróbb óhajtásuk, hogy végig tánczolják a 
jogász-bált, a hol ország-világ megtudja, 
hogy ők már beléptek a nagyleányok sorába.

De a milyen örömmel várták, épen 
olyan félelemmel gondolnak arra, hogy váj­
jon teljesülnek-e azok az édes ábrándok, a 
melyeket a jogász-bálhoz fűztek V Lesz-e 
elég tánezos ? Nem kell-e majd ülve végig 
nézni, hogyan járják mások a tüzes csárdást, 
andalító keringőt ?

Olyanformán érezhetik magukat a lá­
nyok igy jogász-bál előtt, mint a gimnazis­
ták az érettségi közeledtével.

De nem tart soká a félelem. A mint 
belépnek a terembe, megelégedéssel szemlé­
lik a tánezosok nagy seregét s mikor meg­
szólal a zene, táticzba repül valamennyi és 
eszébe sem jut egynek sem, hogy csak egy 
órával előbb még arra gondolt, hogy hátha, 
hátha . . . Aztán szól a zene egyre vigabban, 
emelkedik a hangulat, nő a kedv s a nagy 
leányok keble piheg a fáradságtól, de azért 
nem mutatja egyik sem, csak tánczol, tán­
czol vígan, boldogan, hiszen azért nagy 
leány.. .

Így van ez, igy szokott ez lenni. A 
jogász mindig jogász volt és az is marad 
mindig. A táncz, a jókedv sohasem fog ki 
rajta, akkor meg a legkevésbé, mikor a 
jogász-bálról van szó. És igy lesz ez ma is. 
A leányok szivszorongva fognak felmenni a 
bálba, félve, hogy nem kapnak tánezost és 
kellemesen csalódva fogják tapasztalni, hogy 
alig-alig győzik a tánezot a sok fáradha­
tatlan jogász-ifjúval, akikről rég tudva va­
gyon, hogy mindenben kitartók, de a tánezban 
felülmúlhatatlanok. . . .
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IRODALOM.
Színi Péter, az írói gárda jólismert 

tagja Érdekes históriák czim alatt és egy­
két ivre terjedő füzetekben adja ki azokat 
az apróbb elbeszéléseit, amelyek erkölcsös, 
mulattatva oktató tartalmuknál fogva bizo­
nyára nagyon szives fogadtatásra fognak ta­
lálni a magyar nép körében. Az „Érdekes 
históriák“ első füzete ma jelent meg és 
Színi Pétertől a „Tékozló fiú1* népies elbe­
szélést tartalmazza. A tanulságos történetet 
igen érdekesen beszéli el az iró s magyaros, 
keresetlen nyelvezetével fogja élvezhetővé 
tenni mindazok számára, akik megszerzik. 
Az érdekes históriák egy-egy 32 oldalos 
füzetének ára 20 fillér.

Emberhalál egy pipáért.
— Saját tudósítónktól. —

Harkányi tudósítónk értesítése szerint, 
ott az elmúlt héten Balog András és test­
vére Balogh József, verekedés közben agyon­
ütötték Verendi Mihályt, aki állítólag Balog 
András tajték-pipáját ellopta volna.

Ezelőtt másfél évvel történt, hogy Ba­
log András tajték-pipáját egy mulatság al­
kalmával valaki ellopta. Balog sokáig ke­
reste kedves pipáját, de minden igyekezete 
hiába valónak bizonyult s már letett min­
den reményről, hogy pipáját valaha felta­
lálja. E i apókban testvérével a heti vásáron 
őgyelgett, amikor elébük kerül Verendi, aki 
eSy tajtékpipából szíttá a jóizü szüzdohányt.

A két Balog, amint a pipát meglátta, 
összenézett, mert mind a ketten Balog 
András ellopott tajtékpipáját vélték felis­
merni. Be szó, se beszéd, Balog kikapta a 
pipát s neki estek Verendinek és pofonok 
kíséretében adták tudtára, hogy az a pipa 
Balog András tulajdona. A pofonok és a 
szóváltás egymást érték, mig a piaczon 
összecsődült népnek sikerült a veszekedőkot 
szétválasztani.

V er end i azonban nem hagyta annyiba 
a dolgot, hanem estefelé egy jó bunkós 
bottal felfegyverkezve elment Balogék háza 
felé, hogy a két Balogon bosszút álljon. — 
Szerencsétlenségére az utczán találkozott 
ellenfeleivel, de alig használhatta a bunkós 
botot, mert az hamarosan a két Balog ke­
zébe került s azzal aztán oly alaposan el­
vűtek \ erendit, hogy még azon az éjjel 
belehalt sebeibe. A két Balogot a rendőrség 
letartóztatta és átadták a járásbíróságnak.

VIDÉK.
Az uj törvényszéki elnök. Jól értesült 

ölökben beszélik, hogy nagyváradi törvény­
szék elnökévé Öfley Bélát , a szolnoki tör­
vényszék kitűnő elnökét, Örley Kálmán óvsz. 
képviselő testvérét fogják kinevezni. Kívüle 
azonban még többen is vannak kombiná- 
czióban.

Uj gyorsvonat. A nagyváradi kereske- 
elmi és iparkamara nemrégiben tolirt a 

kereskedelemügyi miniszterhez, arra kérve 
a minisztert, hogy a Budapest és Kolozsvár 

éjszaka közlekedő személyvonathoz

az utazó közönség kényelme okáéit is csa- 
toltasson háló-kupékat. A kereskedelemügyi 
miniszter most válaszolt a kamara kérésére. 
Leiratában kifejezte, hogy a kérelmet ez 
alakjába nem teljesítheti, mert tervbe vet­
ték ugyanis azt, hogy Budapest és Kolozs­
vár között a tavasztól kezdve még egy gyors- 
v on at pár fog közlekedni. Úgy halljuk, hogy 
Budapestről a gyorsvonat kora reggel fog 
indulni s még délelőtt Nagyváradra érkezik ; 
Kolozsvárról pedig az uj gyorsvonat még 
déltájt indul vissza.

Öngyilkos gyermek. Füzesgyarmatról 
Írja tudósítónk: Földesi Károly 17 eszten­
dős suszterinas afölötti bánatában, hogy 
mostoha anyja és testvérei az apai vagyon* 
nal nagyon könnyelműen bántak, a múlt 
héten fölakasztotta magát. Nagy részvét 
mellett temették el a szerencsétlen gyer­
meket.

Fegyelmi vizsgálat télikabát miatt.
Furcsa ok miatt került fegyelmi eljárás alá 
Gyöngyös város polgármestere és tanácsa.
A polgármester ur, Balogh Gyula, hivatalos 
ügyben járván a közoktatási minisztérium­
ban: mig ő bent kapaezitált, az előszobából 
kilopták a télikabátját. Otthon elpanaszolta 
a nagy balesetet s a gavallér tanács hatvan 
koronát szavazott meg a polgármesternek a 
város pénzéből egy uj kabátra. Csakhogy 
Hellebronth Béla alispán megtudta a dolgot 
és fegyelmi eljárást rendelt el nemcsak n, 
polgármester, hanem mindazok ellen, akik 
a pénzt megszavazták. A városban nagy 
várakozással tekintenek a fegyelmi eljárás 
eredménye elé.

A kapanyél is elsülhet. Alábbi hir bi­
zonysága annak, hogy ebben a szenzácziós 
20-ik században már a kapanyél is elsül­
het. A borsodmegyei Szent-István község­
ben történt, hogy Tóth Ferenczué bement 
a sógorához és egy kapát kórt kölcsön. A 
sógor a félszerbe küldte, azzal az utasítás­
sal, hogy a kapa ott lóg a falon. Az asz- 
szony a sötét félszerbeu meg is találta a 
kapanyelet, de az hirtelen kicsúszott a ke­
zéből s a következő perezben hatalmas dör­
renés és kiáltás hallatszott. Mikor a sógor 
odarohant, kiderült, hogy az asszony a fal­
ról a töltött puskát vette le s az elestében 
Idsült. Az egész töltés a szegény asszony 
fejét érte, úgy, hogy most ólethalál közt 
lebeg. A dolog iránt egyébként a hatóság 
is érdeklődik s vizsgálatot indított ebben a 
szomorú ügyben.

A két munkást azonban — mint ne­
künk Írják — szombat este hiába várta a 
csaladja; nem érkeztek meg. Másnap aztán 
az egyik munkásnak a fia átment Jászra, 
hogy megtudja, miért nem jöttek haza. Ott 
amd értesült, hogy apja és annak társa 
még szombaton elment Jászról. A fiú haza 
eive, elmondta otthon, hogv mi értesítést 
kapott Jászon, minélfogva a két munkás 
csaladja rosszat.. sejtve, azonnal keresésükre 
indult.

A két munkást még aznap megtalál­
ták a Jászó és Ruani közötti erdőben egy 
ösvény ut mellett, de mind a kettőt össze- 
fagyva, élettelenül. A két hullát ugylátszik 
valaki kifosztotta, mert a zsebeik ki voltak 
fordítva s egy krajezár sem volt náluk, pe­
dig Jászóról 14 frtot vittek el magukkal. A 
holttestek körül lábnyomot is találtak.

Minthogy pedig a holttesteken kiilerö- 
szak nyomai nem voltak, ennélfogva való­
színűnek látszik, hogy a hullát valaki halá­
luk után fosztotta ki. A csendőrség most 
erélyesen nyomozza a hullarablókat.

Megfagyott munkások-
— Saját tudósítónktól. —

A múlt héten két rudnai ember, Ha- 
tala Ferencz és Lobák Péter valami mun­
kát vállalt el Jászón. F miatt még a mult I 
csütörtökön eltávoztak hazulról. Minthogy : 
az elvúlalt munka előre láthatólag pár na- | 
pig eltartott, odahaza úgy intézkedtek, hogy i 
csak szombat estére térnek vissza. Az él- j 
válalt munkát szombat délre bevégezték s I 
miután|pónzüket megkapták, betértek egy | 
pálinkás boltba s ott alkonyaiig iddogáltak. i 
Ekkor aztán jól bepálinkázva elindultak j 
hazafelé.

Gyilkosság tévedésből.
— Saját tudósítónktól. —

Majoros Mihály a herczegi puszta 
bérlője — mint levelezőnk Írja — 
több ízben tapasztalta, hogy széna­
kazlát ismeretlen tettesek inegdózs- 
málják. Az elmúlt hét egyik éjjelén 
nagy ebugatás verte fel álmából. Azt 
hívén, hogy ismét tolvajok járnak 
nála, hamarosan magába kapta ruhá­
ját 8 fegyverét megtöltve óvatosan 
kiment az udvarra.

A sötétségben észrevette, hogy 
valaki a szénakazalból huzza a szé­
nát. Majoros most elérkezettnek vélte 
az időt, hogy a tolvajon magát meg- 
boszulja. Közelebb sompolygott a 
kazalhoz és egy jól irányzott lövéssel 
rálőtt a tolvajnak vélt alakra. A 
lövés után az alak elbukott. Majoros 
ekkor oda ment, s rémülve vette, észre, 
hogy saját koedsát lőtte meg, akit a lején 
oly szerencsétlenül talált el, hogy pár órai 
kínlódás után meghalt.

A kocsisnak ugyanis este valami 
sürgős dolga akadt s elment a szál­
lásról, anélkül, hogy a szükséges 
éjjeli takarmányt bekészitette volna. 
Éjféltájban, amint visszatért, kiment 
a szénakazalhoz, hogy a lovaknak 
takarmányt vigyen. Majoros másnap 
maga jelentkezett a bíróságnál, ahol 
letartóztatták, a hullát pedig bouezo- 
lás végett beszállították a község 
halottas kamrájába

színház.

Színházi apróságok.
Kritika:
Remii költő felolvassa öt felvomlsos 

tragédiáját.
— Nos, mit szól hozzá, — kérdi ?
A kritikus felel:
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— Egészen csinos ; csak dramatizálni 
kellene.

*

Számítás.
Igazgató : Rengeteg sokba kerülnek az 

uj darab díszletei.
Rendező : Majd takarékoskodunk a női 

jelmezeken.

Czifra nprnoruság. Csiky Gergely 
egyik leghatásosabb, legszebb színmüve a 
„Czifra nyomorúság került tegnap este 
színre szép számú közönség előtt igen jó 
előadásban. Örömmel konstatáltuk, hogy 
mily ambiczióval, buzgalommal igyekeztek 
színészeink a legnagyobb magyar színműíró 
alkotásának minden szépségét kellőleg ér­
vényre emelni is hogy fáradozásuk nem is 
maradt siker nélkül, azt mutatták a hálás 
közönség gyakori tapsai, melyekkel nyílt szí­
nen is többször hívták lámpák elé a sze­
replőket. A szereplők közül Kiss Irén, Fái 
Flóra, Szabó Irma, Komjáthy, Tanai és Fe- 
uyéri váltak ki, mint a kik leginkább rá­
szolgáltak a közönség elismerésére.

Uebántsvirág helyett a Mada­
rász. A heti műsor változásánál, ame­
lyet F. Kállay Lujza betegsége provo­
kált, tévedésből újra az „A“ bérlőkre 
osztották a Nebántsvirág operettet. — 
Tegnap azonban gyorsan korrigálta a 
színházi iroda a tévedést azzal, hogy 
szombaton az „A“ bérlők nem a Ne- 
bántsvirág, hanem a „Madarász“ ope­
rettet, kapják.

A görög rabszolga operett e hétről el­
maradt premierjét a jövő hót közepe táján 
1 ártják meg. Színházi körökben remélik, 
bogy a kitűnő operett F. Kállay Lujza be­
tegsége miatt megszakított próbáit már a 
hót végén folytathatják s ez esetben az 
operett első előadása a jövő héten kedden 
lesz.

A mai előadás A debreczeni szín­
házba ján') közönségnek nagyon kedves em­
lékében él a „Makranczos hölgy“ tavalyi 
előadása. A Ivomjáthypár excellál ebben a 
vígjátékban. Valahányszor előadták, mindig 
nagy és mindig előkelő közönség nézte vé­
gig. Bizton reméljük, hogy a „Makranczos 
hölgy“ mai előadásában, a Koinjáthypár 
kitűnő játékában, ma is nagy közönség fog 
gyönyörködni.

A vasárnap esti látványosság
első öeazpróbáját ma tartja meg a 
szintársulat. A darabot Komjáthy Já­
nos rendezi s ó is játsza benne az 
egyik nagyobb szerepet. A látványos­
ság érdekesebb látnivalói lesznek, a 
debreczeni főtér, a helyi vasút, amely 
a szánon keresztül vonul, a hold szik­
lavölgye, a tündérkert, a vizpalota, 
ahol a viztündérek a fátyol ballettet 
tánezolják. Majd a hótfejü sárkány, a 
basahalma, a hold Debreczenje az uj 
városházával, a színjátszó szökőkút, 
villamos vasút, u kormányozható lég­
hajó. Gyönyörködtető díszlet a jég- 
palota. a feltűnően szép korai trónnal.

A látványosság felette érdekes 
és szép képe az árvíz. A színpadot

viz önti el, amely folyton s rohamo­
san emelkedik, mig csak a házakat 
el nem lepi. A vizen gőzhajó tűnik 
fel, amely színen robban szét. A 
látványosságot végre egy nagy tabló 
zárja be, amely négy nyilt változás 
után fokozatosan tűnik fel a közön­
ség előtt s nemcsak a nagy, de a 
vele összefüggésben levő kis szín­
padot is igénybe veszi. Mindezekből 
következtethet a közönség arra. hogy 
milyen gazdag a „Debreczen a Hold­
ban“ czimü tündéries bohózat látni­
valókban. Ez és a darabban elő­
forduló tánezok, különösen pedig 
mulatságos jelenései voltak négy év 
előtt is olyan hatással a közönségre, 
hogy a látványosság hat hét alatt 
tizenegyszer került színre.

Műsor : Szerdán, január 17-ón „A“ bér 
letben „Makranczos hölgy.* Vígjáték 5 felv.

Csütörtökön, „Bu bérletben : Bárány- 
kuk. Operette 4 felvonásban.

Pénteken, „ C" bérletben: Hoffmann
meséi. Operette 4 felvonásban. Zenéje: Off'en- 
bachtól.

Szambaton, „A“ bérletben: Madarász-. 
Operette 3 felvonásban.

Vasárnap délután 3 órakor leszállított 
helyárakkal: A gyimesi vadvirág. Népszínmű 
3 felvonásban. Este félnyolezkor, fényes kiál­
lítással : Debreczen a holdban Látványosság 
10 képben, nyilt változásokkal, balettel, fényes 
esoportozatokkal. Irta: Than Gyula.

ÚJDONSÁGOK.

* Versenytárgyalás a debre­
czeni pályaudvar építésére, váro­
sunk legnagyobb szabású építkezése, 
a helybeli pályaudvar munkálatai se­
rényen folynak. A több millióra menő 
építési költség java részén az uj vá- 
gányzat, az uj fütőház, a kocsiközle­
kedést biztositó átjáró Ind már meg­
épült. Most a közönséget legközelebb­
ről érdeklő munkálat, az iupozáns 
felvételi épület építése kezdődik meg, 
melyre a m. kir. államvasutak ver­
senytárgyalást hirdetnek s az építési 
engedélyt a városnál már kérték is. 
A versenypályázatban részt venni 
kívánó helybeli vállalkozókra való 
tekintettel a pályázati kiírás, a szer­
ződés-tervezet, az ajánlati minta, a 
pályázati feltételek, költségszámítások, 
egységárjegyzék, feltétfüzetek, épület- 
leirás s az összes tervek az üzlet- 
vezetőségnél (Tisza-palota, II. em) ki 
vannak téve, hol azok az érdeklődők 
által megtekinthetők, illetve a pályá­
zathoz szükséges okmányok meg­
szerezhetők Debreczen, 1900 január 
hó 14-én. Dobieczky, üzletvezető.

* Eablók a padláson. Sóvágó Miklósnó 
Széeliényi-utoza 31. számú házban lakó asz- 
szony panaszt tett tegnap a bűnügyi osz­
tálynál, hogy padlásáról mintegy ötvon fo­
rint értékű ruhaneműt ismeretlen tettes 
ellopott. A ruhákat mosás után tegnapelőtt 
helyezték a padlásra szárítás végett, tegnap 
pedig, mikor Sóvágóné a ruhákért akart 
menni, egy darabot sem talált. A meglopott

asszonynak még csak gyanúja sincs, hogy 
ki követhette el a lopást. A rendőrség nyo­
mozást indított.

* A debreczeni tisztviselők 
önsegélyző egyesületének igazgató­
sága folyó év és hó 18-án d. u. 5 
órakor a jogász- és tisztviselői kör 
helyiségében fontos ülést tart.

* A debreczeni m. kir. posta- 
és távirda-altisztek és szolgák
saját özvegyeiket, árváikat segélyező 
és temetkezési egyesületük javára 
1900. évi február hó 3-án, azaz 
szombaton, a „Korona“ dísztermében 
tartandó zártkörű, jótékonyczélu 
tánczvigalmat rendeznek. Belépti-dij 
személyenként 2 korona. Család jegy 
3 személyre 4 korona. Jegyek előre 
válthatók a városi és pályaudvari 
postahivataloknál, a levélkézbesitők- 
nél és este a pénztárnál. Kezdete este 
8 órakor. Zenész: Kiss Béla és zene­
kara. A rendezőség élén állanak: 
Vécsei Sándor háznagy, Kron János 
elnök; Farkas Gábor alelnök, Szabó 
Bálint pénztárnok, Gebey Ferencz 
ellenőr, Nagy István jegyző.

* Halálozás. Acaády Sándornó folyó hó 
14-én este 8 órakor gyermekágyban elhunyt. 
Temetése ma délelőtt 11 órakor lesz a róni. 
kath. egyház szertartása szerint a Vígkedvű 
Mihály-utczán lévő halottas háztól.

* Öngyilkossági kísérlet az
Ollóval. Tegnap délben egy elkese­
redett szabólegóny öngyilkossági kí­
sérletet követett el gazdájának a 
Zápolya-utcza 2-ik szám alatt levő 
lakásán. Az öngyilkosjelölt Azori Gá­
bor, 18 éves, tokaji illetőségű szabó­
legény, aki Lakatos Sándor szabó­
mesternél volt alkalmazásban. Azori 
szorgalmas és józan életű munkás 
volt, csupán szomorú családi ügyei 
miatt szokott búslakodni. Tegnap 
reggel is egy levelet kapott Tokajból 
egyik testvérétől, a melynek tartalma 
annyira elkeserítette, hogy meg akart 
válni az élettől. A levél tartalmát 
senki sem tudja, mert azt Azori el­
olvasás után nyomban elégette. A 
levél okozta izgatottságot azonban a 
házbeliek és társai mindjárt észre­
vették. Kérdezték is tőle, hogy mit 
Írtak, ami annyira lehangolta. É kér­
désekre választ azonban nem adott. 
Dél felé, mikor egyedül maradt a 
dolgozó műhelyben, egy hosszú ollót 
vett elő és azzal mellbe szúrta magái. 
Az erős fájdalomtól nagyot sikoltva 
eszméletlenül terült el a padlózaton. 
A sikoltásra beszaladtak a házbeliek. 
Az esetről hirt adtak a rendőrség­
nek, ahonnan intézkedtek, hogy az 
öngyilkos jelöltet a közkórházba szál­
lítsák. A kórházban eszméletét vissza­
nyerte Azori. Elmondta, hogy elkese­
redésében akart meghalni. A levélben 
foglaltakról, amit délelőtt kapott, 
nem adott felvilágosítást. A szúrás, 
melyet Azon magán ejtett, nem na-
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gyón súlyos természetű. Az olló a 
hatodik és hetedik borda közé 
hatolt be.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon bará­
tainknak és ismerőseinknek, a kik megbol­
dogult testvérem néhai Varga Andrásnó 
végtiszteseégtótelón megjelentek s ez által 
bánátinkat enyhíteni igyekeztek, — fogadják 
hálás köszön etünket. A gyászoló család ne­
vében : özv. Vértessy Lajosnó.

* Öngyilkos baka. Egy debre­
ceni közös hadseregbeli közlegény 
megdöbbentő öngyilkosságáról értesü­
lünk : Dörgő Sándor szoboszlói szüle­
tésű ifjú az őszön vonult be a hely­
ben állomásozó 39-ik gyalogezreghez. 
Nem igen tetszett neki a katona élet, 
azonfelül még más egyéb is keserí­
tette, mert többször hangoztatta baj- 
társai előtt, hogy rövid időn elemészti 
magát! Mondását be is váltotta. Va­
sárnap délután ezredétől megszökött s 
az esti vonattal hazautazott Szobosz- 
lóra. Itt elment az édes apja Dörgő 
Bálint házához s bement az udvarra, 
hol akkor senki sem volt. A kutból 
kihúzta a vedéi- felhúzására szolgáló 
kötelet s azzal köpönyegét és bajuett- 
jét a földre tévé, felakasztotta magát 
az udvaron álló eperfára s mielőtt 
valaki csak azt is észrevette volna, 
hogy a katona fiú otthon van; meg­
halt. I'ldes apja éjféltájban kiment az 
udvarra szétnézni s észrevette, hogy 
az eperfán feketélik valami, közelebb 
megy s akkor látja, hogy a fia függ 
a fán holtan, azonnal bement a szo­
bába, hogy feleségét értesítse

— Itthon van a fiad ! De meg 
.ne ijedj, mert halott!

Dörgónó kétségbeesetten rohant 
ki egyetlen fiához, kit azután levágtak 
a fáról. Nyomban orvost is hívtak, de 
hasztalan, a katona fiú meghalt! Az 

-öngyilkosságról értesítették az ezred 
parancsnokságot, mely egy tizedest 
küldött ki a szerencsétlen öngyilkos 
közlegény tegnap délután végbement 
temetésére.

i; Gyermektej sterelizáló inté­
zet Debreczenben. Városunkban kü­
lönösen gyakori esetekben fordul elő 
a csecsemők között a bél hurut Ennek 
a betegségnek csaknem minden eset­
ben a tej rosszasága az oka. Dr. 
Szentpáli Béni rendőrorvos, aki e té­
ren már gazdag tapasztalatokat gyűj­
tött, segíteni kíván ezen az állapoton 
s felállítja Debreczenben a gyermek­
iét sterelizáló intézetet. Dr. Szent- 
jpály Déni tanulmányainak e téren 
való kiegészítése czéljából tegnap Bu 
dapestre utazott.

* A debraczoni M. Á. V. altisztok az
alapítandó „altiszti kör“ pénztára javára 
1900, év február hó 7-én szerdán, a „Bika“ 
szálloda dísztermében zártkörű tánczvigal- 
mat rendeznek. Belópti-dij : személy-jegy ‘2 
korona, család-jegy három személyre 4 ko­
rona, páholy -jegy 10 korona. Páholyba me­

nőknek személy-jegyet nem kell váltani. Fe- 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Jegyek csakis a meg­
hívó előmutatása mellett Szent-Királyi Ti­
vadar, Békés Lajos és Kálnai Lipót urak 
piacz-utczai üzletében és este a pénztárnál 
válthatók. Kezdete este 8 órakor. A ren­
dező-bizottság ólén állanak: Jankovich Sán­
dor r. bizottsági elnök, Szemerédy Ferencz 
r. b. alelnök, Jolsvay Imre r. elnök, Veress 
Lajos r. b. jegyző, Jeney István r. b. 
jegyző, Hann Dezső r. b. pénztárnok, Kiss 
István r. b titkár, Kleinrath János r. b. 
pénztárnok, Csanády József, Szűcs István, 
Affonyi István, Kertész Ferencz rendező-biz. 
ellenőrök.

* A Debreczeni Újságot most
már uj alakjában, Ízléses, Debreczen 
város könyvnyomdáját dicsérő kiállí­
tásban adjuk olvasó közönségünk ke­
zébe. Nem riadtunk vissza a nagy 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és 
bizodalmánk van a mi szeretett ol- 
vasóközönségünben, hogy méltányolni 
fogja ezt az áldozatot és ismerősei 
körében is terjeszteni igyekszik la­
punkat. Daczára a nagy áldozatnak, 
lapunk előfizetési árát nem emeltük 
fel és marad továbbra is olyan pá­
ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendel­
hesse. A Debreczeni Újság előfizetési 
ára korán reggel házhoz hordva egy 
negyed évre 1 frt 50 kr., égy hónapra 
ötven krajezár. A Debreczeni Újság 
egyes számainak ára két krajezár. 
Kapható minden tőzsdében és az 
utczai elárusítóknál.

TÁVIRATOK. 

Öngyilkos mészároslegény.

Budapest, jan. 16. Perl Ignácz 
nádor-utezai mészáros üzletében volt 
alkalmazva Pámer Gyula zalaeger­
szegi születésű 21 éves mészáros­
legény, aki ma délelőtt 11 órakor 
gazdája üzletének pinczehelyiségóben 
revolverrel szivén lőtte magát, és 
rögtön meghalt. Az öngyilkos még 

i ma reggel jókedvűen végezte dolgát, 
a megrendeléseket kihordta. Amikor 
onnan visszatért s az átvételi köny­
vekkel beszámolt, lement a pinezébe 
meghalni. A holt testre csak déli 12 
órakor akadtak rá, amikor gazdájá­
nak feltűnt Pámer hosszas távol- 
maradása s utána küldte egyik alkal- 

! alázottját, aki Pámert átlőtt szívvel 
I találta a pinezében. Az öngyilkosság 

okára nézve sem az üzlettulajdonos,

sem pedig alkalmazottjai nem tudnak 
felvilágosítást adni. A rendőrség most 
az öngyilkos Vadász-utcza 30. szám 
alatt levő lakásán tart kutatást, hogy 
az öngyilkosság okára nézve felvilá­
gosítást szerezzen. A holttestet az 
üllői-uti törvényszéki bonezterembe 
szállították be.

Aákath. autonómia.
t

Budapest, jan. 16.

Vaszary Kolos bibornok, herczeg- 
primás a kath. autonómia gyűlés 
megtartására a következő meghívót 
küldötte a kongresszus tagjaihoz: Van 
szerencsém Czimedet, mint a magyar- 
országi kath. egyház autonómiáját, 
szervező kongresszus tagját a folyó 
évi január hó 31-én délelőtt 11 óra­
kor Budapesten, a főrendiház ülés­
termében tartandó ülésre tisztelettel 
meghívni.

Lajos Viktor föherczeg jubileuma.
Becs, jan. 16. Bécsből táviratoz­

zék nekünk : Lajos Viktor föherczeg 
tegnap abból az alkalomból, hogy 40 
éve tulajdonosa a 65. gyalogezrednek, 
az ezred £ tisztikarának küldöttségét 
fogadta, amely délután ebéden is volt 
a főherczegnél.

Balesetek a búd apesti jégpályán.
Budapest, január 16. Az utóbbi idők­

ben napról-napra történik a budapesti 
korcsolya -egyesület nagy jégpályáján baleset, 
oka ennek az, hogy indulási oldalt soha scju 
tartják be. így rendesen azok, akik ellen­
kező irányban korcsolyáznak, összeütköznek. 
Az utolsó napokban nem kevesebb, mint 3 
ilyen végzetes balesetnek lettek áldozatául 
dr. Biró Lajosné, Erdély Jenöné és Vuko- 
vics Károlynó urhölgyek, akiket a mentők­
nek kellett lakásukra szállítani:

Beszjorka.
Budapest, január 16. A gyöngébbek 

kedvéért megmagyarázzuk, hogy a „Besz­
jorka“ lengyel nemzeti ital, amit a főváros­
nak csak abban a pálinka méréseiben kup.- 
hat a magyar, amelyet, lengyel munkásuk 
látogatnak. Szesztartalomra nézve felülmúlja 
ami sligoviczánkat s körülbelül olyan erős, 
mint az. abszint. Weisz Kálmán és VVeisz 
Ferencz kereskedősegédek tegnap este na­
gyon megfáztak s betértek a Kisteleki-tér 
23 szám alatt levő pálinka mérésbe egy 
kis gyomor erősítőre. Az előzékeny pálinka 
mérő, kabátos vendégeinek a lengyel nem­
zeti italt ajánlotta, mint specziálitást. A két 
fiatal ember elfogadta az. ajánlatot s mind­
egyikük két deczicskvt hüvpenteU fel x 
Beszjorkából. Alig itták meg a szeszes italt
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amikor mind a kettő hirtelen oly rosszul 
lett, hogy összerogyott. A mentőket hívták 
aztán a helyszínére, akik a kút fiatal em­
bert, a Kun-utczai dolog-kórházba szállítot­
ták. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított, 
hogy megállapítsa, mi okozta a két fiatal 
ember hirtelen rosszullétét.

A megmérgezett énekesnő.
Budapest, jan. 16. Tegnap dél­

előtt, futó fűzként teijedt el a hir 
a főváros artistái között, hogy Posz- 
toczky (Rozsnál) Paula orfeumi éne­
kesnő megmérgezte magát és ennek 
következtében reggelre meghalt. Ké­
sőbb arról kezdtek már beszélni, hogy 
a leány nem a maga elhatározásából 
vette be a halált okozó szert, hanem 
hogy más mézgezte meg. A gyanú 
egy elegánsan öltözött fiatal emberre 
irányult, a ki éjjel 1 1 órakor távozott 
a leánytól. A mai reggeli lapokban 
is ebben a formában jelent meg a 
hir, amely azonban minden alapot 
nélkülöz A leány ugyanis már napok 
óta belső fájdalmakról panaszkodott, 
amelyek mindig hevesebben jelent­
keztek Szombaton éjjel a leány 
annyira rosszul lett, hogy ágyba 
feküdt és reggelre meghalt. A rend­
őrség jelentést tett az esetről a ki­
rályi törvényszéknek, amely a holt 
test felbonczolását rendelte el. A 
bonczolást ma délelőtt végezték, a 
törvényszéki orvosok a hatóság ki­
küldötteinek jelenlétében. A bonczolás 
minden kétséget kizárólag megálla­
pította. hogy a leány sem öngyilkos 
•m m volt, sem pedig más állal nem külde­
tett a másvilágra. A bonczolási jegyző­
könyv szerint a leány halálát, méh- 
belhártyalob, illetve általános has- 
hártyalob idézte elő. A holt testet 
bonczolás után koporsóba helyezték 
8 ma délután fogják eltemetni.

Spanyol dolgok.
Madrid, január Ifi. A szenátus 

102 szavazattal 74 ellenében elvetette 
Yeragua gherczegnek azt a módosító 
indítványát, bogy a tengerészeti ki­
adásoknál a pénzügyi közegeket ellen­
őrizzék. Az indítvány ellen Silvala 
miniszterelnök is felszólalt.

Valladolid, január 15. A keres­
kedelmi kamarák itt tartott gyűlésü­
kön több határozati javaslatról ta- 
nácskoztak, amelyek közül a leg­
fontosabb az, amelyben kimondják, 
hogy a kormány magatartásánál fogva j 
semmit sem lehet többé a kormány- ' 
tói remélni. A gyűlésen elhatározták, j 
hogy radikális eszközökhöz folyamod- ! 
nak s hogy a mezőgazdák ligájával 
egyesülnek.

VEGYES.

niapát, mert a férje féltékenységével folyton 
kínozta.

Gyilkosság egy forintért. Az aradme- 
gjei Vidra községben szombaton este bor­
zalmas gyilkosság történt. Popa Ábrahám 
vidrai lakos már rég idő óta nagy nyomo­
rúságban él a családjával s csak a község 
lakosainak künyörületéből tartja fenn fele­
ségét és gyermekeit. A múlt óv deczember 
havában Pópának egyik szomszédja, Pctrisor 
Torna egy torint áru kukoriczalisztet vásá­
rolt és azt Pópának küldte, kinek nagy 
szegénységében végtelenül jól esett a kis 
alamizsna. Tegnap este történt, hogy Popa 
átment a szomszédjához, Petrisorhoz, ki a 
családjával együtt a nyitott tűzhelynél be­
szélgetve, tollfosztás mellett töltötte az es­
tét. Közéjük tilt Popa is és a beszéd köz­
ben Petri sor arra kérte szomszédot, fizetné 
meg a forintját, amin kukoriczalisztet vásá- 
solt neki deczemberben. Popa biztatta, hogy 
várjon, majd megfizet és közben parázsért 
hajolt le, hogy azzal pipára gyújtson. Ek­
kor a házigazda kést rántott elő és azzal a 
szegény Popa hasát felszakitotta, hogy be­
lei kifordultak. A 26 czentiméternyi hosszú, 
iszonyú vágás Popa Ábrahámot ott a tűz­
hely mellett megölte A csendőrök még az 
est folyamán letartóztatták a gyilkos Petri- 
sort s bekísérték az aradi fogházba, a hol 
azonnal vallatóra vették. Popa Ábrahámot 
ielbonczolták s holnap temetik.

Véres családi dráma. Zentárói megdöb­
bentő gyilkosság hírét hozza a táviró. Egy 
v égletekig elkeseredett férj, féltékenységé­
ben megölte a feleségét és önmagát. Rot- 
tenbucher Miklós, városi rendőrparancsnok, 
előbb revolverrel lelőtte a nejét, állítólag 
hűtlensége miatt, azután agyonlőtte magát.
A boldogtalan ember szörnyet halt, az asz- 
szony pedig haldoklik. Két árva siratja sze­
rencsétlen szüleit.

Gázrobbanás Bécs-Ujheiyben. Bécs-Uj- 
helyen tegnap óriási gázrobbanás volt. Két 
Láz rombadőlt. A gázgyárakban megszün­
tették az üzemet s hetekbe telhetik, amig 
újra kezdhetik a munkát.

A szerelmes gimnazista. Szabadkai 
tudósítónk jelenti, hogy a hires mulatós és 
verekedés városban most egy szentimentális 
eset a közbeszéd tárgya. Egy fiatal halott 
fölött sajnálkoznak. Döme Antal gymnazista 
diák felakasztotta magát s mire észrevették 
elkeseredett tettét, halott volt. A kis diákot 
a szerelem vitte a halálba.

Veszett macska garázdálkodása. Nagy- 
Bossányban a napokban egy veszett macska 
nagy riadalmat okozott. A megdühödött ál­
lat megmarta Gertler Ignácz kereskedőt, 
ennek kis leányát és szolgálóját. A szeren­
csétleneket felvitték Budapestre a Pasteur- 
intézetbe, ahol most kezelés alatt vaunak.
A veszett macskát agyonverték.

tejsav és nyolez gramm kollóditim. Ebből 
egy keveset reggel és este rá kell kenni 
ecsettel a megkeményedett bőrre. Három­
négy nap múlva lábfürdőt vesz az ember s 
ekkor a tyúkszem a körömmel gyökerestül 
könnyen kivehető. Jónak bizonyult a tyúk­
szem eltávolítására a következő egyszerű 
eljárás is: bét rész kloroformból álló keve­
rékbe belemártanak egy kisdarab vattát s 
ezt azután egy pereznyi időre a megkemé­
nyedett bőrre helyezik. Ezen rövid idő el­
teltével a tyúkszem tiivel késsel könnyű 
szerrel eltávolítható. A tűnek és a késnek 
persze tisztának kell lenni, azért használat 
előtt forró vízbe kell mártani.

Tentafolt eltávolítása papirosról. Vegyi 
utón, anélkül, hogy nyoma maradjon a kö­
vetkező szerrel és módon távolítható el: 20 
gramm klórmészhez öntsünk harmincz gramm 
desztillált vizet s ezt rázogassuk addig, mig 
a klórmész a vízben teljesen feloldódott. Az 
oldatott hagyjuk aztán egy darabig állani s 
az igy képződött tiszta folyadékot öntsük 
egy üvegbe s töltsünk hozzá öt gramm ecze- 

I tessavat. — Ebből a folyadékból egy finom 
ecsettel kell egy keveset az eltávolitandó 
foltra vagy írásra kenni, azután itatós pa­
pírral le kell szárítani s a folt, illetve Írás 
csakhamar eltűnik.

HÁZTARTÁS.
Tojás eltartás, Tojást konzerválhatunk 

a következő eljárással: 2 liter vizben egy 
kóshegyni felmangánsavas kálit oldunk fel 
és a tojásokat beleteszszük a folyadékokba. 
Egy óra múlva ismét kiszedjük, m égsz árit- 
juk, egyenkint tiszta papirosba göngyölítjük 
és kosárba felhalmozva száraz helyen meg­
őrizzük.

Disznóvese bormártással. A vesét egy 
óráig áztatjuk, lebórözzük, hosszában szét- 
vágjuk és a zsir s egyéb rostos részeket 
eltávolítjuk. Világos barna vajban kissé meg­
sütjük, néhány koczkára vágott hagymát, 
elegendő sót, borsót és fél üveg vörös bort 
adunk hozzá, jól bedugjuk s 2 óráig lassan 
pái óljuk. Egy kanál pirított lisztből és a 
szükséges erős husiéból barna mártást ké­
szítünk. — Zsírtalanítva szitán átöntjük a 
vesékre, hozzáadunk egy pohár madeirát és 
még kissé pároljuk.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Tyukszemirtó. A kés fölöslegessé válik,A féltékenység áldozata. Nagy Gyula I

lerenezszallási tanító fiatal felesége, mint j ha a következő összetételű szeri használ- 
nagybecskcreki levelezőnk Írja, agyonlőtte I juk: fél gramm szaliczilsav, másfél gramm

CSARNO K.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.)

Hornomé nagylelkűséget színlelve ebbe 
is beleegyezett gyorsan. Hogyne, mikor még 
a kastély többi termeiből ki akarja küszö­
bölni mind azokat a képeket, szobrokat és 
csecsebecséket, amelyek őt Horn orra emlé­
keztetik.

— Nagyon szívesen megengedem, szólt 
Hornomé — sőt tovább megyek, a két kis 
szoba teljes berendezését átengedem önök­
nek ...
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óh asszonyom, milyon jó ön — szólt 
vidultabbau Margit s oda akart menüi, 
hogy kezet csókoljon Hornoménak. Andor 
még elég korán észrevette, bogy mi a Mar­
git szándéka. Gyorsan felállott, Margit elé 
lépett H azután szelíden szólott hozzá:

• Menj fink édes M argit! Önnek fele­
désre van szüksége Azután lássa az idő 
telik, más irányban pedig sürgős intézkedé­
sekre van szükség.

Andornak sikerült úgy Margitot, mint 
évles anyját távozásra bírni s néhány perez 
múlva már Hornomé egyedül volt.

— Hát Andor ur még mindég ezekkel 
rokonszenvez? Még most is, mikor tudja, 
hogy minden vagyon az enyém ! Nem tesz 
semmit. Ezzel a kincsesei könnyebb feledést 
és még derekabb vőlegényt találni. Mert ez 
a kincs ma már az enyém s megteremtette 
hőn óhajtott boldogságomat.

Határtalan volt a Hornomé gyönyörű­
sége. Örvendezett azon, hogy ilyen gyorsan 
és hozzá ilyen könnyen keresztül esett a 
végrendelet kérdésén. Az az egy hét, ame­
lyet még Teréz asszonynál a kastélyban 
töltenek, gyorsan elfog múlni. Akkor aztán 
ütött a teljes nyugalom, a gondatlanság, a 
bosszú életre terjedő boldggság órája.

Es nehéz helyzetükben nyugalmat adott 
Teréz asszonynak és a leányának is az a 
tudat, hogy nem kell azonnal kiköltözniük 
a kastélyból. Utána nézhetnek az uj ott­
honnak és magukkal vihetik a két szoba 
minden bútorát, minden kedves emlék­
tárgyát.

Amint újra visszatértek szerény kis 
lakásukba, Andor nem bírván uralkodni ér­
zelmén, hangosan fakadt ki:

— Nem hiszek annak az asszonynak ! 
Nem tudok hinni egyetlen szavának sem ! 
Hazugság minden szó, amely ajkairól el­
röppen

Margit és édes anyja nagyot néztek.
— Csodálkoznak ugy-é rajta ? A ma­

guk nemes szive nem érzi meg azokat a 
galádságokat, amiket ez a lelketlen teremtés 
véghez vitt és még véghez akar vinni.

— On gyanakszik Andor? — kérdezte 
szelíden Margit,

— Nem, nem gyanakszom! Csak az 
igazságot keresem. En tudom milyen rajongó 
szeretettel vette körül a kedves bácsi magát 
édes Margit: én tudóin milyen boldog volt, 
mikor kebléhez ölelhette, vagy csak mikor 
róla beszélhetett is .... Az igazság hát az, 
hogy az apaiszeretet a végrendelkezés pilla­
natában még a legármnnyosabb intrikákra 
se szédül meg és nem szédülhetett meg a 
kedves bácsi szeretető sem . . . De ha úgy 
volna is, nekem, akihez annyi őszintességgel 
közeledett, szólnia kellett volna szándéká- 
ról vagy elhatározásáról.. .

— „Ki tudja, talán éppen azért nem 
szólott Önnek — válaszolt Teréz asszony, 
mert tudta, hogy ön rokonszenves érdeklő­
déssel viseltetik irántunk.

— Nem, nem! Ne is kísértsék meg, 
hogy meggyőződésemből vagy mondjuk inkább 
gyanúmból engem kivetkőztessenek . . . Bo­
csássanak meg!... De távozom. Még ma, 
vagy legkésőbb holnap újra látjuk egymást.... 
Sztmpkára megyek Felkeresem, azt a két 
embert, akik aláírták a végrendelkezést. 
Beszélni akarok velük és hiszem, hogy sza­
vaimmal a szivükhöz férkőzöm s kiderítem 
az igazságot . . . Isten önökkel.

1 erez asszony és a leánya megsem kí­
sérlettek visszamaradásra bírni Andort. Jól 
tudták milyen szilárd elhatározásaiban. Ma­
gukra maradva inkább hozzáláttak a pako­
láshoz. Csomagoltak, pakoltak, készültek, 
anélkül, hogy tudták volna, hogy hová. A 
legnagyobb munkával voltak elfoglalva, mikor 
a Hornomé szobaleánya belépett s Margit- 
uak egy kis levélkét adott át.

— Ki küldi? — kérdezte Margit.
— Vera kisasszony.

Ó8

— Elmehet!
— Bocsánat, választ kérek rá.
Erre Margit felbontotta a levelet 

gyorsan átfutotta a néhány sort.
Kedves Margit!

Boldogsága érdekében, amely egyúttal 
édes anyja boldogsága is, kérem önt jöjjön 
azonnal hozzám. — Sürgős közölni valóm 
lenne önnel. Legösziutébb tisztelője: Vera.

Margit a levelet, mikor átfutotta, szó 
nélkül nyújtotta át édes anyjának. Megvárta 
mig az is elolvasta és azután megkérdezte 
tőle:

•— Mit tanácsolsz Auyuskám ?
— Elmégy hozzá.
— Elmegyek ! Menjen vissza — szólt 

a szobaleány felé fordulva Margit — és 
mondja meg a nagyságos kisasszonynak, 
hogy azonnal ott leszek.

A szobaleány távozása után Margit 
kíváncsian tette tel a kérdést édes anyjához:

— Vájjon mit akarhat ?
— Csak eredj el gyermekem és meg­

tudsz mindent. Ne maradj sokáig, ne hagyj 
egyedül, tudod nagyon ‘jól, hogy mindig 
nyugtalan vagyok, ha nem vagy itt mellettem.

— Amint parancsolod kedves anyus- 
kám. Azonnal jövök...

Margit menni akart, mikor az ajtó 
újra felnyílott s egymásután nyolczan, tizen 
is jöttek be. Mind jó ismerős Radvány derék 
népéből. Asszonyok és emberek voltak a 
község jobbmódu gazdái és gazdasszonyai 
közül Egyenesen odasiettek Margithoz és 
Teréz asszonyhoz és tisztelettel kezet csó­
koltak. De Margit nem engedte :

— N° ugyan, Szádomé, enyje Tamás 
bácsi, Klára néni, hát csak nem csókolnak 
nekem kezet? No... no . hiszen egy me­
leg kézszoritással is szívből tudjuk mi egy­
mást üdvözölni. .. Foglaljanak helyet. Maga 
is -édes Maris néni.. . Balázs bácsi, ide ni a 
fotelbe . No üljenek már le ... így ni... 
Es most mondják meg, hogy minek köszön­
hetjük ezt a nagy szerencsét?

Egyik a másikat nógatta mig végre 
Balázs bácsi, a rád ványi lakosság jómódú 
tagja szólalt meg:

-— Drága nagyságos kisasszony !
— Enyje, enyje Balázs bácsi, hát mi­

nek kezdi olyan czifrán ?
— Bocsánat, a tisztesség az első.

(Folyt, küv.)

SZINLAP.
Ma, szerdán „A1* bérletben:

A ma
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Schakespeare. 

Fordította : Lévay József.

SZEMÉI, YEK:
Baptista Minela — — Fenyóri.
Vincentió — — — Bartha.
Petrncció — — — Komjáthy.
Gremió — — — Szathmáry.
Hortensie — — ■— Tanay F.
Tranió —• — — Rnbos Á.
Biondelló — — — Makray D.
Lucentió — — — Tóth E.
G rumió — — — Sziklay M.
Kirta — — — — Nagy J.
Bramió — — — Szacsvay.
Katalin — — Komjáthyné
Bianka — — — Szabó I.
Özvegy — — — Cserényi A.
Szabó — — — — Püspöky.
Divatárus — — •— Serfőzynó.
Nathaniel — — — Antalfi A.
Péter — — — — Serfőzy.
Filep — — — — Herczegh.
Gergely — — — Pálfi B.
József — — — — Bándy N.
Miklós — — — — l.endvay.
Baptista szolgája — — Szabó S.

Holnae, csütörtökön „1!“ bérletben :
33 éli* ái nyká.k_

Operette 3 felvonásban.

Gépműhely-telep.
A régi Borsányi-féle gép­

műhely tel ep Deák Ferencz- 
utczán, lakás, műhelyek és 
mellékhelyiségekkel m áj u s 
1-től bérbe adó.

Czim: Sryöpy K. Bebreezso, 
Péteriia 51. sz.

Szabászat! és nőiruha varró tanintézet.-

3

Van szerenesóm az érdeklődő hölgy közönségnek tudomására hozni, hogy 
helyben, PiiU'Z-lltcz« 70. szám, Dr. Fráter házában, egy a jelen kornak 
teljesen megfelelő franczia és angol módszer szerinti

szabászat! és nőiruha-varró tanintézetet
létesítettem, ahol személyes vezetésem alatt kizárólag intelligens hölgyek 
a mintarajzolás, szabás és varrásban alapos kiképzést nyernek.

Módszerem oly egyszerű és könnyen felfogható, hogy ugv 12 éves leányka, 
mintegy 40 éves asszony elsajátítja.

Szabászat! képesítésemet Budapesten a Bogár Ilona legelső fővárosi szabá­
szat! tanintézetében, mig a ruhavarrást pedig az ÁCS ÓS Társai ugyancsak első­
rendű fővárosi műtermében szereztem meg, s ugyanezen módszer szerint lesznek 
az intézetemet látogató tanítványok vezetve. Jö

A tanítványok az egész kiképzési idő alatt saját maguk, vagy hozzátartozóik " 
részére készíthetnek ruhákat, mely tanulási idő tartani azonban az illető tanítvány 
egyéni felfogási tehetségétől függ.

Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál az intézet tulajdonosnője

Weisz Berta.
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á§| pártoktól és kormánytól független politikai napilap 
— mm megjelenik minennap korán reggel,

közöl az országos eseményekről bő távirati és

express tudósításokat

fejj

T>Z-:Í

Síi mindennap tárczát, regényt, gazdag hírrovatot.

3p A „Oebreczeni Újság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja
DEBRECZBNNEK.

2|£|j Előfizetési ára egész évre 6 írt — J Negyed évre 
Fél évre........................ • 3 frt — í Egy hónapra

1 frt 50 kr. 
50 kr.

Megrendelhető a Debreezeni Újság kiadóhivatalában. Főtér Biedermann-palota,
-.55* -.J

Hangszer-gyár. Csász. és kir. udvari szállítók.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
Főraktár és iroda: Budapest, Kerepeei-ut 36.
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Zongora-terme:
HLoBSTj-tH Lajos-utoza, 

Zenepalota.

Kzen xi j találni anyu bájos hangszeren a leg­
kedveltebb magyar, vagy más nótákat elhúz­
hatja meg az is, kimik fogalma sincs a zenéhez. 
Ara. 8.60, a kóták darabja 26 kr.

K" ' -'SA ,
j^Ssuíf ■ ' '!;llV'‘ifííi/'i/'i'-'i/ii"’

Dallama csengő, egyenlően tömör, 
erőteljes hangú zongorák a

legdúsabb választékban
te'

Mindenütt elismert saját 
gyártmányú iskola, malim és 

egyházi harmóniaiunk.
kitűnő hangú lxsLrirx.oxilk;éilc

3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.
Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-művekről és zenélő dísztárgyakról, c) 

az összes egyeh hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimbalmok, cziterák, harmoniumok, zongorák stb.-ről 
ingyen es bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Ív eutieg'lösökMeSx zenélő automaták

wkkXh
Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában


